
Bogoslužje:  

ponedeljek, 10. 6.,
Bogumil Poljski,
škof

SELO ob 19.00             
za † Zorko Bavčar, Selo 16a (p. Vid Lisjak)
GOJAČE ob 19.30
za †† Klaro in Srečka Krkoča, Gojače 8a
v KAMNJAH ob 20.00 molitvena skupina

torek 11. 6.,
Barnaba,
apostol

VRTOVIN ob 19.30
za † Nevenko Copič, Vrtovin 127a
po maši v VRTOVINU molitvena spkupina

sreda, 12. 6.,
Adelajda,
devica, redovnica

SKRILJE ob 19.30
za † Nikija Čermelja, Skrilje, 30. dan
v ČRNIČAH ob 19.30 molitvena skupina

četrtek 13. 6.,
Anton Padovanski,
redovnik, cerkveni uč.

KAMNJE ob 19.30
za †† Lojzko in Slavkota Črmelja, Kamnje 36
po maši v Kamnjah srečanje za vdove in vdovce
v SELU ob 19.00 molitvena skupina

petek, 14. 6.,
Valerij in Rufi n,
mučenca

POTOČE (pri kapeli) ob 19.30          
za † Dolores Pegan, Potoce 57

sobota, 15. 6.,
Vid,
mučenec

na Brezjah ob 10. uri za bolnike in invalide 
BATUJE ob 19.30  
za † Viktorja Pečenka in †† starše, Batuje 24

11. NEDELJA 
MED LETOM
16. 6.,
Marija Terezija 
Scherer, redovnica

KAMNJE ob 8.00    
za †† starše in brata Krkoč , Potoče 21b
ČRNIČE ob 9.30 šagra sv Vida, po maši procesija SRT
za župnijo                                        med mašo krst otrok
v Šempetru:
za žive in †† sorodnike, Kamnje 84

 Za konec
 VSE V REDU – Oče vpraša Janezka ob koncu šolskega leta: »No, Janezek, kako je?«
»Vse v najlepšem redu, oče.« »Kaj to pomeni?« »To, da je moja pogodba za drugi razred podaljšana.«j p , j p , j j p g g p j

Bog po moji meri

To nedeljo pri nedeljski maši beremo prve strani Svetega pisma. 
Pripoved o zapeljevanju. O kači, ki ji je uspelo zapeljati človeka. 
Ničesar mu  ni manjkalo, vse je imel. In prav tega »raja« ni znal 
ceniti. Kača mu je zapeljivo vcepila dvom v ljubezen, ki prihaja 
od Boga.
Ta kača je premagana. Skušnjava pa ostaja. In kača se zvija ter 

plazi. Na zelo prefi njen način zapeljuje tudi danes.
Zanimivo je, ko imamo ljudje polno vsega, pozabimo na Boga. 
Če že ne povsem, pa ga damo na stran. Kristus nam »pride prav«, 
ko ga potrebujemo in ko odločamo. Evangelist Marko pove, da je 
Jezusova žlahta prišla in hotela Jezusa odpeljati. Ni bil po njihovi 
meri. Delal jim je sramoto. Verjetno je tudi Marija morala precej 
prestati s strani sorodnikov. Tako si tudi danes Boga krojimo po 
svoji meri.
Po svoji meri smo začeli živeti tudi nedeljo. Zanimiv in žalosten 

pojav po slovenskih župnijah je, da takoj po končanem verouku 
otroci ne pridejo več k sveti maši. Tisti, ki pridejo, se čutijo zapo-
stavljene. Še bolj čudno je, da ni staršev. Tako je tudi krščansko 
življenje za večino postalo dolžnost, ki jo opravimo, odkljukamo. 
Vendar krščansko ne moremo dolgo živeti kot posamezniki in le iz 

sebe. Nedeljska evharistija nas ohranja v krvnem obtoku Cerkve. 
Staršem tako zelo polagam na srce: bodite živi in potegnite za 

seboj še druge s tem, da 
ohranjate nedeljsko evha-
ristijo živo. Tudi ko gremo 
po svetu, se udeležujemo 
tekem in treningov, pov-
sod lahko damo v nedeljski 
program nedeljsko mašo. 
Poleti je manj izgovorov, 
da nimamo časa. Prav to je 
preizkusni kamen. Ali bomo 
doma vpeljali redno glasno 
skupno molitev? Družine, ki 

Če je 
kralje-
stvo samo 
proti sebi 
razdelje-
no, takšno 
kraljestvo 
ne more 
obsta-
ti. Če je 
hiša sama 
proti sebi 
razdelje-
na, takšna 
hiša ne 
more ob-
stati. 
Mr 3,24–25

Odlomki Božje 
besede 
na naslednjo 
nedeljo:
Ezk 17,22–24
2 Kor 5,6–10
Mr 4,26–34

10. nedelja md letom
9. junija, 23/24



ORATORIJ
Starši ste po e-pošti dobili prijavni-
co za letošnji oratorij. Tako dajemo 
prednost staršem veroučencev iz 
naših župnij. Število otrok bo ome-
jeno glede na število animatorjev.

ANMATORJI
Tiste, ki še iste odločeni, lepo vabim, 
da potrdite in se vključite v pripravo 
oratorija. Skupaj bomo od 1. do 5. 
julija.

MAŠA V POTOČAHV petek vabljeni 
h kapelici v Potočah k sveti maši ob 
19.30.

SREČANJE ZA VDOVE IN VDOVCE
Spet se dobimo na srečanju v Kamnjah 
v četrtek po maši (ob 20. uri) v dvorani.
Ogledali si bomo krajši fi lm in si iz-
menjali izkušnje.

ZA OSNOVNOŠOLCE
V Dijaškem domu ŠGV pripravljajo 
za začetek počitnic (od 26. do 28. ju-
nija) program za učence od 7. do 9. 
razreda. Lepo vabljeni. Info in prijave 
na https://1ka.arnes.si/poletneiskri-
ce

HVALA ZA VAŠE DAROVE
V nedeljo ste za župnijo darovali v 
Kamnjah 307, v Črničah 358, v Batu-
jah 96 evrov. V Kamnjah na praznik 
SRT 162 evrov.
V poletnem času zaradi premikov 
svetih maš ne bomo objavljali rednih 
zneskov, samo nabirke na šagrah. 
Hvala za vaše darove.

ima vsaj nekaj redne skupne molitve, 
se kača zelo boji. Molitev nas ohranja v 
stiku. Kadar molimo, nismo sami in ta-
krat skušnjavec nima moči nad nami. 
Bodimo živi. Vsaka odpoved udobju in 
ugodju na račun svete maše prinese 
še več tega, kar nam je navrženo. Ko 
nam Bog nekaj vzame, nam vzame 
zato, da bi nam lahko še več dal. 

župnik

ROMANJE BOLNIKOV, OSTARELIH IN 
INVALIDOV NA BREZJE
Odhod avtobusa iz Črnič ob 6.30. Av-
tobus pobira po avtobusnih postajah: 
Malovše, Gojače, Selo, Vrtovin, Poto-
če, Dobravlje, Ajdovščina. Cena roma-
nja s kosilom je 25 evrov. Vsi sedeži 
na avtobusu so zasedeni.

ŠAGRA SVETEGA VIDA
V nedeljo bo v Črničah 
praznik župnijskega za-
vetnika sv. Vida. Lepo 
vabljeni k sveti maši ob 
9.30. Po maši bomo pri 

procesiji z Najsvetejšim prosili za var-
stvo in blagoslov sadov zemlje, naše-
ga vsakdanjega dela in varstvo pred 
neurjem.
Po poletnem redu svetih maš so le tri 
nedeljske maše, sobotna in dve v nede-
ljo. Ob šagrah je ura zamenjana tako, 
da je na šagri zadnja dopoldanska.

POROKA
V soboto bosta na Svetem 
Pavlu pri sveti maši ob 12. 
uri sklenila zakonsko zve-
zo Dominik Košuta in Tjaša 
Kodrič iz Črnič. Mladoporo-

čenca priporočamo v molitev.

KRST OROK
V nedeljo bo pri sveti maši 
v Črničah prejela sveti krst 

Ema Razpor, hči Krisa in Sare iz Črnič. 
Njeno družino priporočamo v molitev.

V antičnem obdobju – do preseljevanja 
ljudstev in propada ajdovske Castre – 
sta  bili vzhodno in severno od sedanje 
cerkve sv. Pavla postopoma druga za 
drugo sezidani dve baziliki z okroglima 
apsidama. V zadnjih dveh stoletjih ne-
mirnega rimskega veka, ko so se razme-
re še dodatno zaostrile, pa so Ortaono z 
mogočnim zidom razdelili na dva dela. V 
teže branljivem severnem delu so v mir-
nem času živeli prebivalci v skromnej-
ših bivališčih in življenjskih razmerah, 
v južnem delu pa je (v nemirnih časih) 
zrastlo močno utrjeno, po mestno ureje-
no in gosto pozidano naselje, v katerem 
je nastala še ena cerkev s krstilnico in 
vodnim zbiralnikom. Za zanesljivo pre-
skrbo z vodo so mu pod južnimi previsi 
v 4. stoletju prizidali vodni stolp in ga z 
obrambnim zidom povezali v mesto na 
Školju.
Ta zgostitev prebivalstva je naredila iz 
Školja pravcato, kar 4 ha veliko antič-
no naselje: dobro utrjeno, vojaško bra-
njeno, z dobrimi trgovskimi zvezami, 
predvsem pa preskrbljeno z zadostnimi 
količinami vode. Postalo je – tako doka-
zujejo kar tri cerkve – daleč naokoli naj-
pomembnejše versko središče. V njem 
je na meji med antiko in zgodnjim sre-
dnjim vekom živel ostanek pokristjanje-
nega rimskega prebivalstva in spremljal 
zadnja desetletja rimskega časa,  ki je 
že gledal, kako se mu bliža novi, sloven-
ski čas, z drugačno etnično sestavo in 
prevlado dolinskega prebivalstva.
Kako podobni časi se nam bližajo … 

Pavel Bratina

Pred nami je:
• ponedeljek, 17. junija, mladi iz 9. r. v 

Rim;
• nedelja, 30. junija, šagra na Ravnah in na 

Svetem Pavlu;
ponedeljek, 1. julija, začetek oratorija;

• nedelja, 21. julija, šagra sv. Marjete v 
Skriljah.

NOVO O ZGODOVINI 
SVETEGA PAVLA

Sveti Pavel 
nad Vrto-
vinom po-
staja v za-
dnjih letih 
zopet vse 
bolj pri-
vlačen za 

arheologe in zgodovinarje. Po ver-
tikalnih in tridimenzionalnih laser-
skih skeniranjih celotnega osamel-
ca, ki jih je pred nekaj leti opravila 
Avgusta d. o. o., po skrbnem pre-
učevanju pridobljenih posnetkov ter 
dodatnem fotografi ranju površin je 
podatke povzel in dopolnil arheolog 
Slavko Ciglenečki. Svoja spoznanja 
je že leta 2022 objavil v Goriškem 
letniku, št. 45.

Najstarejše obdobje Školja nad Vr-
tovinom se je vsekakor začelo pred 
kakšnimi 3200 leti – v bakreni dobi. 
Tedaj je bil osamelec razdeljen na 
poseljeni severni in neposeljeni juž-
ni del, na mesto živih in mesto mr-
tvih. 
Od prve polovice 1. stoletja do pre-
seljevanja narodov med 4. in 6. sto-
letjem pa je doživela stara Ortaona 
veliko sprememb. Po sili razmer se 
je postopoma spreminjala v utrje-
no zatočišče – mesto na gori –, za 
kakršni sta v tistem času veljala 
Kranj ali Rifnik nad Šentjurjem. Od 
hunskih vpadov sredi 5. stoletja pa 
tja do ogrskih ropanj v 10. je Sve-
ti Pavel veljal za varno pribežališče 
vsem, ki so v mirnih letih življenja 
vztrajali po dolinskih zaselkih, sicer 
pa se zatekali zatočišča na Školju. 
Zgodba se je ponovila tudi za časa 
turških vpadov, ko je bilo leta 1521 
(na temeljih prvih cerkva) pozidano 
sedanje svetišče sv. Pavla


